УДК 343.985

ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ОПЕРАТИВНО-РОЗЫСКНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

М. А. Туганов курсант 3 курса Уральского юридического института МВД России Научный руководитель: Н. Б. Барабанов, старший преподаватель кафедры оперативно-разыскной деятельности органов внутренних дел Уральского юридического института МВД России

На современном этапе развития общества эффективные управленческие решения в органах внутренних дел или в иных правоохранительных органах имеют важное значение, а кроме того, подразумевают грамотную организацию сбора и изучения информации.

Оперативно-розыскная деятельность как вид деятельности осуществляется гласно и негласно оперативными подразделениями государственных органов, в пределах их полномочий посредством проведения оперативно-розыскных мероприятий в целях защиты жизни, здоровья, прав и свобод человека и гражданина, собственности, обеспечения безопасности общества и государства от преступных посягательств [1].

Оперативным подразделениям, осуществляющим данную деятельность, разрешено собирать данные, которые нужны для принятия некоторых управленческих решений, осуществлять проверку лиц, деятельность которых не связана с совершением преступлений.

Можно выделить ряд проблем правового регулирования оперативнорозыскной деятельности:

- 1. Отсутствует открытый перечень исходных понятий (определений, терминов), на основании которых можно говорить о содержании оперативнорозыскной деятельности.
- 2. Сложность во взаимодействии норм смежных отраслей права и норм, определяющих оперативно-розыскную деятельность.
- 3. Отсутствует порядок и условия уведомления суда (судьи) о начатых оперативно-розыскных мероприятиях, при условии осуществления ОРМ, ограничивающих конституционные права граждан только при наличии судебного решения, если проведение таковых мероприятий является неотложным.

Сложности с использованием полученной информации как результата оперативно-розыскной деятельности возникают на этапе ее внедрения в уго-

ловный процесс. Хотя норма и разрешает использовать вышеуказанные материалы оперативно-розыскной деятельности для целей уголовного судопроизводства, в то же время накладываются ограничения касательно того, что данная информация должна отвечать требованиям, предъявляемым к доказательствам [2].

Подводя итог, следует отметить, что комплексная межведомственная работа по изменению действующего законодательства будет самое положительное значение, поскольку оперативно-розыскная деятельность является смешением как уголовно-правового, так и оперативного законодательства.

^{1.} Об оперативно-розыскной деятельности [Электронный ресурс] : Федер. закон, 12 авг. 1995 г., № 144. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс». Вернуться к статье

^{2.} Доля Е. А. Формирование доказательств на основе результатов оперативнорозыскной деятельности. М., 2009. Вернуться к статье